



Профессия ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

*«Среди людей немеркнувших профессий,
На величии предъявляющих права,
Учителям, как вдохновленным песням,
Жить на земле, пока земля живая».*

Эти словами началась тематический вечер «От всей души» в Ольянской средней школе – мероприятие для учителей и об учителях. На него были приглашены ветераны педагогического труда и те, кто сегодня ведет своих учеников по стране Знаний. В добры обстановке, с чаем и конфетами, безбрбродами и пирогами, не- заметно текло время.

Труд учителя, полный тревоги и волнения, радости и печали, дерзаний и поиска – это вечное испытание на мудрость и терпение, профессиональное мастерство и человеческую не-заурядность. И все слова, которые были адресованы нашим уважаемым педагогам, сказанны из чистого сердца. Вопросы, которые ведущая Л.В. Кубанева задавала ветеранам – Л.А. Ефрановой, Н.В. Смольяниновой, Т.В. Леденевой – уводили в мир воспоминаний, радостью светились глаза. Иногда, украдкой, учителя смахивали слезы. Вызывала добрые улыбки и смех презентации, подготовленная учителем Е.Н. Соколовой.

Учителя нашей школы – прекрасные люди, талантливые педагоги. Есть среди них лауреаты премии Сороса – Т.И. Сапрыкина, П.П. и Г.А. Петрухины. В 2009 году В.Н. Ольховатских получила президентский грант,



Л.В. Кубанева (в центре) беседует с участниками встречи Т.В. Леденевой и Т.В. Ольховатских

став победителем конкурса «Лучший учитель Российской Федерации» в рамках приоритетного национального проекта.

Отличниками народного образования являются Т.И. Сапрыкина и В.Н. Сивова, значком «Почетный работник общего образования РФ» награждены Г.Н. Пригородова, В.Н. Ольховатских, О.Н. Шуваева, Т.Н. Фролова. Грамот министерства образования удостоены А.В. Чеканов, В.Н. Сивова, О.Н. Шуваева, М.Н. Студенинико, А.А. Колоколов.

Всем мы учились в разные годы в разных школах. И всегда с огромным чувствомуважения вспоминаем своих добрых на-

ставников, которых уже нет сегодня рядом с нами. Слезы катились по щекам, когда мы смотрели презентацию, подготовленную Т.И. Сапрыкиной и В.А. Долгих. С экрана на нас смотрели нации УЧИТЕЛИ!

Но протяжении всего вечера звучала музыка, Е.А. Бирюкова и С.Л. Коровинская пели для своих коллег. Со словами благодарности в адрес организаторов выступила председатель профсоюзной организации управления образования О.М. Богословская, ветераны педагогического труда, учителя.

Л. КУБАНЕВА, заведующая библиотекой школы

стников, которых уже нет сегодня рядом с нами. Слезы катились по щекам, когда мы смотрели презентацию, подготовленную Т.И. Сапрыкиной и В.А. Долгих. С экрана на нас смотрели нации УЧИТЕЛИ!

Но протяжении всего вечера звучала музыка, Е.А. Бирюкова и С.Л. Коровинская пели для своих коллег. Со словами благодарности в адрес организаторов выступила председатель профсоюзной организации управления образования О.М. Богословская, ветераны педагогического труда, учителя.

Л. КУБАНЕВА, заведующая библиотекой школы

Всем мы учились в разные годы в разных школах. И всегда с огромным чувствомуважения вспоминаем своих добрых на-



Экология

Не засоряют, а берегают

На электронную почту редакции пришло письмо. Его автор Андрей Буйков просит помочь спасти один из притоков Ольмы – речку Вишвику в районе деревни Есеневка Краснодарского сельсовета, которую залили рыбаки. Подтверждением тому – несколько фотоснимков пруда деревни Танеево, который уже много лет является неотъемлемой частью Вишвики. Об этом водосеем идет речь в письме Андрея.



Помоему, Андрей не сколько соглашается краски. Настоящие любители и ценители рыбаки, никогда не позволят себе «плевать в колодец», из которого сами же «плюют». В течении последних двух лет число рыболовов, посещающих пруд, увеличилось в разы. Их интерес вызван ростом рыбных запасов водоема. Здесь хорошо ловятся караси и карпы, окунь и плотва, а осенью и зимой радость спиннингистам и жерличникам доставляют вполне трофеичные щуки.

На снимках Андрея видны верхушки и стволы деревьев, оставленных на льду. Бросить их на пруду могли заглатывающие дрова жители, а могли и рыболовы. Однако последние не ставили перед собой задачу захламить водоем. Они пред следуют цель создать таким способом для обитателей пруда искусственные перистилицы. В закоряженных местах рыбь весной может спокойно отматывать икру. Кроме того, коряжник будет служить обитателям водоема надежным укрытием в летнюю жару. А еще он станет для рыбьи пусты не самой лучшей, но все-таки защитой от брачонерских сетей. Но каждый любитель легкой наизмы отважится поставить сеть в закоряженном месте.

Читатель может не согласиться с таком точкой зрения, но подобные мероприятия рыбаки проводили на Раздоленском, Никольско-Ключевском, Свиридовском прудах и в целом остались доволены конечным результатом. В любом случае, Андрей поднял важную проблему защиты и охраны водоемов. Хорошо, что в нашем районе есть неравнодушные люди, которым не безразлична природа родного края.

В. ВЕСНИКО

женихские работы, плакаты, листовки времен войны, пионерская атрибутика того времени. С большим интересом рассматривали мы тетради, в которых школьники писали первыми руками. Не обратить внимание на каллиграфический почерк учащихся тех военных лет было просто нельзя!

Горькое сиротство, разрушенные дома, вражеские лагеря, угон в германское рабство, бессправное голодное существование на оккупированных территориях – вот что пришлось пережить сотням тысяч детей.

Выставка показывает всю глубину трагедии Великой Отечественной войны через детские судьбы. В экспозиции представлены подлинные документы, многочисленные фотографии, личные вещи, гра-

фические работы, плакаты, листовки времен войны, пионерская атрибутика того времени. С большим интересом рассматривали мы тетради, в которых школьники писали первыми руками.

Не обратить внимание на каллиграфический почерк учащихся тех военных лет было просто невозможно!

Вместе с воинами Красной Армии многие юные герои вернулись на борьбу врагом. Сыны полка боролись за победу с оружием в руках. Об их подвиге рассказывают ма-

териальные выставки, предоставленные Курским военно-историческим музеем.

С начала войны для детей-сирот, юных патриотов, вставших в ряды защитников Отечества, были открыты специальные военные учебные заведения: с 1943 года – курсантские школы, а затем суворовские и нахимовские училища. Документы и фотографии юных защитников Родины также представлены на выставке.

Память об их доблести и самоотверженности – напоминает нам о нашем поколении о том, что невозможно победить народ, поставить его на колени, если даже дети не знают страха перед врагом.

Н. ЕЛИСЕЕВА,
обучающаяся 8 класса
Верхотуренской ООШ

Проект «Чужих детей не бывает»

«Я давний и внимательный читатель районной газеты.

Приятно, когда читаешь заметки о знакомых людях, о работе коллег и, конечно, о школе-интернате, где я работаю.

Недавно мне понадобилось перечитать одну заметку, а вот номер газеты не запомнился, и пришлось пролистать всю подшивку за прошлый год. И я, как член партии «Единая Россия», невольно обратила внимание, как оживилась работа национальной местной организации.

Беседой единороссы навели по рядам вокруг родника «Ласточкин клочок», приняли участие в национальном проекте «Лес Победы». Представители партии стали гораздо чаще общаться с жителями района, ездят с подарками в семьи, которым нужны помощь и поддержка, встречаются с пенсионерами, участвуют во всех районных мероприятиях.

Однажды активисты вместе с руководителем исполнкома местного отделения Л.Н. Абросимовой (в рамках партийного проекта «Чужих детей не бывает») премахали и нам, конечно, с подарками. Встреча получилась такой задушевной, что наши воспитанники не выдерживали – выходили танцевать, с зазором участвовали в конкурсах и викторинах. А потом были совместная дискотека.

Дети, особенно наши, очень чувствительны. Если они видят неравнодушное отношение к себе, то в ответ готовы поделиться всем, что у них есть. А есть у них только сердце, которые знают порой такое, что не любой взрослый вынесет. И эти сердца для добра открыты.

Н. УСОВА,
директор Октябрьской школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья

Экскурсия в музей

КАЖДЫЙ СОВЕРШАЛ СВОЙ ПОДВИГ

Недавно вместе с классными руководителями учащиеся нашей школы побывали на экскурсии в Касторенском краеведческом музее, где познакомились с выставкой «Детство, опаленное войной». С большим вниманием все слушали интересный рассказ заведующей музеем Натальи Дмитриевны Решетниковой о непростой жизни детей во время Великой Отечественной войны.



Экскурсию проводит Н.Д. Решетникова